



17℃~30℃

晴转阴  
北风 微风

2024年6月3日 星期一  
农历甲辰年四月廿七

# 启东日报



启东市融媒体中心出版

新闻热线: 0513-80795112

投稿邮箱: qidongnews@163.com

启东日报数字报: http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第5192期

## 全市工业经济持续向好

### 1~4月我市规上工业增加值增幅列南通八县市区第一



本报讯 5月30日,记者从市发改委获悉,今年4月,我市实现规模以上工业增加值增幅17.4%,高于南通平均水平6.9个百分点,增幅列南通八县市区第一;1~4月,全市规模以上工业增加值增幅13.9%,高于南通平均水平2.7个百分点,增幅列南通八县市区第一,增幅较去年同期提高4.7个百分点。

工业经济是经济的“压舱石”和主力军。今年以来,全市上下承压奋进,指导区镇“精准施策”。市发改委联动统计、税务等相关部门,定期强化统筹部署,精准数

据监测调度工作,紧盯优质企业提质增效,深入挖掘企业潜力,及时做好跟踪指导。各区镇压实主体责任,主动承接上海、苏州等城市外溢资源和下沉市场机会,成功招引汇月星新能源、秀卡科技等企业,扩增贡献份额,扩大全市正增长面,确保规模以上工业增加值增幅等关键性指标保持南通前列。

培育产业“硕果盈枝”。今年以来,市发改委牵头推进《全市2024年制造业产业链图谱研究》绘制成稿,围绕新能源、海工船舶重装、电动工具、高端机械装备、生

命健康产业、电子信息及半导体、新材料等七大重点产业,分析产业发展现状,为我市产业实现“链”享机遇提供有效路径。充分发挥“同城货多多”、惠启通、商会、产业链党建联盟等平台优势,推动形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实质性促进川易机电、趣轩管业等企业间产品配套协作,进一步推动产业链实现良性循环畅通。

今年以来,沿江船企发展势头强劲。华滋能源建设的国内首制A型LPG液货舱交付、中集太平洋海工建造的全球首制大型立式双耳船用燃料罐装船发运、振华启东海工世界在建最大打桩船开建……沿江重点企业火力全开,船企在手订单超500亿元,生产任务排至2028年。

护航企业“一路繁花”。今年以来,市发改委牵头制定《工业、服务业涉企政策指南(2024年修订版)》,通过“千人千企”

挂钩服务开展“政策送上门,服务零距离”专题活动,做好政策宣贯指导工作。利用政策直播间、政风行风热线、新闻发布会,向全市企业开展《启东市关于新形势下加快推进新型工业化发展的若干政策意见》及实施细则等政策宣传解读。学习借鉴苏南企业服务经验优势,牵头筹建启东市企业服务中心,从涉企政策一门集聚、企业诉求高效办理、定期开展服企对接、专业服务一站汇聚、供需对接一网直通等多方发力,形成完备的企业服务平台,打造更优营商环境。中心将于6月初试运行,届时将以线上线下相融合的服务模式,秉持“无事不扰、有求必应”的品牌宗旨,以“只进一扇门、只上一张网、办成所有事”为目标,为全市企业提供专业化、便利化的贴心服务和全方位的专业支持,助力企业科学、健康、高质量发展。

(本报首席记者 钱爱仁 通讯员 周丹丹)



## 海力风电 满弓劲发

5月30日,海力风电海上高端装备制造出口基地项目建设现场,钢结构厂房搭建已近尾声。项目于今年1月开工建设,预计8月部分竣工投产。全部达产后,年产约30套8MW及以上导管架、4套8MW及以上升压站、40套12MW及以上重型单桩。预计年新增应税销售20亿元,实现税收1.4亿元。

本报首席记者 潘杨摄

## 全市政法系统“政治忠诚教育月”活动正式启动

### 铸牢忠诚底色 锻造政法铁军

本报讯 6月1日上午,全市政法系统“政治忠诚教育月”活动启动仪式暨忠诚教育大讲堂举行,持续推进“把忠诚镌刻在东疆大地上”品牌建设。南通市委政法委常务副书记殷磊,我市领导唐海兵、杨斌参加会议。

今年全市政法系统“政治忠诚教育月”活动计划利用1个月时间,开展政法系统

政治轮训班、党的建设暨党风廉政建设会议、领导班子政治忠诚剖析会,以及政治督察暨纪律作风督查巡查等。同时,创造性开展“一次专题主题党日”“一场忠诚主题书法篆刻比赛”“一次‘寻找老政法精神’主题活动”“一场微党课评比”“一次党的创新理论和《中国共产党纪律处分条例》知识竞赛活动”“一轮‘我为群众办实事’集中实

践活动”的“六个一”系列活动。

市委常委、政法委书记唐海兵强调,全市政法系统要旗帜鲜明讲政治,铸牢绝对忠诚的底色,每一名政法干警要自觉在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”。要持之以恒重实践,彰显敢打硬仗的本色,全面提升政法干警应对突发情况、驾驭复杂局面的本领,以高水平法治、高水平安全服务

保障高质量发展。要驰而不息严纪律,增添政法铁军的成色,以清正廉洁恪守忠诚担当,切实做到知敬畏、存戒惧、守底线,以实际行动维护政法队伍的良好形象。

会上,中国浦东干部学院中外政党和政府比较研究中心主任李鹏作了题为《加强政治建设 提升政治能力》的讲座。

(本报记者 张春柳)

## 永庆新能源配套储能电站项目倒排工期、挂图作战,已完成超90%工程量——

### 确保六月底并网发电



本报记者 茅晨华

5月31日,位于合作镇的启东永庆储能新能源配套储能电站项目建设现场,工人们正在粉刷消防水箱基础,大型汽车吊在运送设备,远处高压塔上外线布局正在有序进行……“项目建设已进入攻坚期,为保障6月底成功并网发电,我们铆足干劲,力争分秒,冲刺收官。”项目负责人

祝启斌介绍。储能,作为构建新型电力系统的核心技术和关键环节,是推进实现碳达峰碳中和目标、抢占国际战略新高地的重要支撑,市场前景广阔,发展潜力巨大。永庆储能项目利用工业园区内材料堆场进行建设,作为江苏省首批沿海储能项目之一,于2023年12月开工,计划并网时间为2024年6月30日,总投资额超5亿元。建成后将为省内新能源,尤其是沿海光伏和风电提供储能支撑,提高大规模新能源并网后电网运行效率,对电网安全稳定运行具有重要意义。

“吊机运送的设备是这个项目的‘核

心大脑’,设备的监控、电能的外输等就是在这里进行,它通过对储能系统电池能量的精细化和智能化管理,提升电网调节能力,有效应对电网负荷峰谷差大、变化快等问题。”祝启斌指着正在吊运入场的大型配电室说,等设备全部安置到位,就要进行系统的调试,这也是并网发电前最重要的环节之一。

“如果说配电室是核心大脑,那么这里就是项目的‘执行端’。”紧挨着配电室,一排排集装箱式的设备整齐排列,祝启斌介绍,该工程储能电站总规模为80MW/160MWh,电压等级为110kV,储能系统采用306Ah磷酸铁锂电池,共配置22台PCS升压一体机和43台液冷储能电池舱。该区域设备都已到位,后续主要进行内部

辅助道路铺设等工作。

“目前,储能电站项目已完成工程量超90%,超过了预期,这离不开政府的高效服务。”谈起工程进度,祝启斌为政府的高效服务点赞,“政府为我们组织了服务专班,主动与市行政审批局、住建局等部门衔接,加快项目开工进程,实现‘拿地即开工’,且在项目推进过程中,持续跟踪建设进度,及时为我们协调解决遇到的问题。”

眼下,工程到了收官冲刺阶段,也是发力的关键时刻。“我们将建立激励机制,挂图作战,倒排工期,加大人、材、机投入,由专职人员点对点办理相关手续,确保6月底成功并网发电。”祝启斌表示。

## 打造长三角一体化发展示范标杆

### 我市与上海张江高科技园区开发股份有限公司签署战略合作协议

把服务产业、服务企业作为头等大事,坚定落实国家战略,自觉贯彻新发展理念,与启东齐心协力,共同推动长三角一体化发展迈上新台阶。

## 完善组织网络 创新调解形式

为坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥人民调解维护社会和谐稳定“第一道防线”作用,5月31日上午,我市举行矛盾纠纷多元化解“一站式”平台品牌工作室揭牌仪式。市委常委、政法委书记唐海兵参加活动并讲话。

唐海兵强调,要提高思想认识,充分认清推进调解品牌工作室建设的重要意义,紧扣重点任务,切实发挥调解品牌工作室示范引领作用,加强组织保障,积极营造调解品牌工作室开展工作良好社会氛围。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,深入推进调解品牌室建设,积极打造“口碑好、信得过、威望高、专业性强”的启东特色品牌,为“高质量融入一体化,高水平共建协同区”贡献更多政法智慧和调解力量。

活动中,举行新设立的“倪伯苍”调解名人工作室、“刘姐姐”家事调解工作室、“老班长”调解工作室揭牌仪式,倪伯苍、姚培新、刘娟、黄胜荣等4名调解员代表及妇联、退役军人事务管理局、合作镇等3家单位作交流发言,市社会治理综合服务中心相关领导作工作点评。

(本报记者 茅晨华)